

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 31 октября 1985 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 175 [14261]

Цена 3 коп.

БЫТЬ ЭКОНОМНЫМ — ДЕЛО ЧЕСТИ КАЖДОГО

ПРОИЗВОДСТВЕННИКАМ хорошо знакома картина, когда на механических участках, у рабочих мест к концу смены накапливаются бугры стружки. Становится тесно, неудобно. Стружка попадает под ноги, врезается в подошву ботинок. На участке портится вид.

Но беда не только в этом. Ведь при механической обработке деталей теряется драгоценный металл. Стружка — это отходы, следовательно, потери.

До недавнего времени стружка засоряла и механический участок Кореневского опытно-экспериментального завода при институте крахмалпродуктов. И руководители, специалисты завода решили всерьез заняться проблемой. На 1985 год было принято обязательство организовать на заводе участок точного литья, сократить объем механической обработки деталей, использовать металл рациональнее. Уже к концу первого полугодия завод осуществил намеченное. Стали получать отливки с минимальным допуском.

Сейчас перевод металла в стружку заметно снижается. Его сэкономлено на опытных работах уже более трех тонн. Работа в этом направлении будет продолжена и в двенадцатой пятилетке. Она соответствует установкам партии на снижение материалоемкости продукции, экономию и бережливость во всем.

На такой курс партия нацеливает трудящихся и в проекте новой редакции Программы КПСС. «Бережливость, умелое расходование народных средств, рациональное использование каждого рубля, ликвидация бесхозяйственности, устранение различных не-производительных расходов и потерь, — говорится в этом документе, — дело общепартийное, общеноародное, дело каждого трудового коллектива, каждого рабочника».

Изучая проект новой редакции Программы КПСС, трудящиеся нашего района обращают внимание и на те разделы, где говорится о структурной перестройке общественного производства, совершенствовании системы управления и методов хозяйствования. Вся система управления должна быть нацелена на увеличение вклада каждого звена народного хозяйства в достижение конечной цели — наиболее полное удовлетворение потребностей общества при наименьших затратах всех видов ресурсов.

Экономия и бережливость, умелое расходование находящихся в распоряжении трудовых коллективов ресурсов — дело чести и долга каждого, одна из важнейших обязанностей перед государством. В одиннадцатой пятилетке трудящиеся района участуют во Всесоюзном общественном смотре эффективности использования сырьевых, материальных и топливно-энергетических ресурсов. На предприятиях и в организациях осуществлено немало полезных мероприятий по усилению режима экономии. Значительную помощь оказывает им совет содействия техническому прогрессу при горкоме партии. Распространяется опыт внедрения порошковой металлургии, газопламенного напыления деталей,

применения инструмента из алмазов и синтетических сверхтвердых материалов.

По итогам первого полугодия наш район занял второе место в социалистическом соревновании городов и районов Московской области за экономию и бережливость. Ему вручена Почетная грамота МК КПСС, Мособлсовета, Мособлсовета профса и МК ВЛКСМ. Только за полугодие в районе сбережено 3,6 тысячи тонн металла, 3,3 тысячи тонн цемента, 20 тысяч тонн топлива, 20,9 миллиона киловатт-часов электроэнергии и ряд других ресурсов.

Существенные мероприятия проводятся на Дзержинском комбинате производственных предприятий. С начала пятилетки здесь сбережено 500 тысяч киловатт-часов электроэнергии, свыше 3 тысяч гигакалорий тепла, 500 тонн металла, 3700 тонн цемента. На этом количестве цемента отработано 22 дня, в том числе в текущем году — 7 дней.

Выпуск деталей из металлического порошка основан на экспериментальном заводе ВНИИБТ, заводе алмазных инструментов и некоторых других предприятиях. В ряде коллективов полноценное использование сырьевых ресурсов обеспечивается в результате переработки отходов основного производства на участках ширпотреба. Такая практика прочно вошла на заводах торгового машиностроения, «Монтажавтоматика», музыкальных инструментов, в объединении «Спецодежда», на деревообрабатывающем комбинате № 13 и ряде других предприятий. Новаторы объединения «Спецодежда» умело организуют раскрытие тканей, сводя отходы до минимума. В этой пятилетке на сбереженной ткани работали девять дней и сшили 50 тысяч рабочих костюмов.

В большинстве коллективов прочно вошли в жизнь работа по лицевым счетам эффективности. Инициативу и творчество в этом соревновании проявляют труженики заводов электромузикальных инструментов, металлоизделий, Дзержинского КПП.

Рачительное хозяйствование — залог постоянного снижения себестоимости продукции. В целом по району она снижена нынче на полтора процента. Но успеха добиваются не все коллективы. За девять минувших месяцев удешевление продукции произошло на заводах электромеханическом, крупнопанельном домостроения, Кореневском стройматериалов, на Люберецком комбинате стройматериалов, фирмах «Рубин» и «Строитель». Не на всех участках этих предприятий достигнута экономия затрат, но во всем проявляется бережливость. Допускаются потери от брака изделий и другие непредусмотренные нормативами расходы. В некоторых коллективах еще не принято эффективных мер по рациональному использованию сырья и материалов, топливно-энергетических ресурсов. Не всегда обеспечена надлежащая подготовка к зиме.

Наращивание экономического потенциала страны достигается и разумным отношением к народным ресурсам.



С опережением

25 октября железнодорожники станции Яничкино досрочно завершили план десяти месяцев. До конца месяца будет отправлено дополнительно 150 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. В результате эффективного и четкого действия всех звенев транспортного конвейера простой местного вагона снижены против нормы на полтора часа.

На предоктябрьской трудовой вахте отличились мастерством и организованностью в работе железнодорожники дежурного по станции В. В. Угарова. Они ежедневно выполняют задания на 109—110 процентов, обеспечивают ритмичную отправку вагонов. Среди составителей поездов в соревновании лидирует ветеран труда, кавалер ордена Ленина Е. Т. Копыл.

Как заверил начальник станции К. В. Ветров, железнодорожники полны стремления завершить годовой план по всем показателям к 20 декабря. Есть основание сказать, что свое слово они сберегут, о чем говорят ежемесячные перевыполнения производственных заданий. Железнодорожники достигли лучших результатов в социалистическом соревновании в честь XXVII съезда КПСС по итогам третьего квартала 1985 года. Коллективу станции присуждено первое место с занесением на районную Доску почета и в Книгу почета. Ему вручены переходящее Красное знамя и диплом.

А. АЛЕКСЕЕВ.

ЖЕНЩИНЫ СТРАНЫ СОВЕТОВ! АКТИВНО УЧАСТВУЙТЕ В ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ И ОБЩЕСТВЕННОЙ ЖИЗНИ!

СЛАВА ЖЕНЩИНЕ-МАТЕРИ!

МИР И СЧАСТЬЕ ДЕТЯМ ВСЕЙ ЗЕМЛИ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ИНИЦИАТИВА ТКАЧЕЙ

В ПРОЕКТЕ новой редакции Программы КПСС большое значение придается творческой инициативе масс в ускорении научно-технического прогресса, росте производительности труда. Пример такой инициативы, высокого мастерства показывают лучшие труженики и Люберецкого коврового комбината.

Красочные «молнии» взвесили о новых достижениях передовиков производства. Десятого октября прайдилицы А. М. Бублина и Т. И. Стрелкова завершили выполнение годовых заданий. Каждая из них выработала по 52 тонны пряжи, предназначенной для изготавления ковровых изделий.

С досрочным выполнением одиннадцатой пятилетки в ткацком цехе поздравили ткачих Л. А. Петрову и Т. П. Шуюпову. 76 тысяч квадратных метров красивых ковров выпущено из под их золотых рук. Радость доставлена более чем двенадцати тысячам покупателей. Л. А. Петрова и Т. П. Шуюрова работают четко, вдохновенно. Обладают скоростными технологическими приемами. Т. П. Шуюрова меняет, например, челнок за 4,6 секунды вместо 5 секунд по норме. Все оборудование у этих мастерин действует безотказно. Основу они содержат в отличном состоянии.

Идея навстречу 68-й годовщине Великого Октября, пересмотрели свои обязательства ткачих Р. И. Готовцева, М. А. Якишина, Ф. А. Захарова, Н. Д. Смирнова, В. С. Сидорова и другие. Они намерены к 7 ноября закончить годовые задания. Р. И. Готовцева обслуживает станок в большой согласованности с напарницей М. А. Якишиной. У них обеспечивается взаимозаменяемость. Ежедневно они перекрывают норму на 26—30 процентов.

Коллектив ковровой фабрики

19 октября поздравил бригаду печатной линии В. Н. Шевякова с досрочным выполнением пятилетнего задания. Этот коллектив дал населению 14,8 миллиона квадратных метров трикотажных ковровых изделий. До конца года будет выпущено еще 715 тысяч квадратных метров. А их сменишки — бригада помощника мастера М. П. Нионикина выполнила задание одиннадцатой пятилетки 16 октября. До конца года напечатает еще 740 тысяч квадратных метров ковровых изделий.

Отлично продолжает работать ковровщица М. Д. Сапрыкина, обслуживая вместо одной по две—три машины. А 25 октября на рекорд вышел Н. С. Киреев, работающий на двух коврово-вязальных машинах. Он выполнил задание на 251 процент, выработав 2274 кв. метра изделий при норме 905 кв. метров. Е. ТАРАСЕНКО, член профкома комбината.

ГОДОВОЕ — К 7 НОЯБРЯ

Умелыми действиями, мастерством, постоянным перевыполнением заданий выделяется на Малаховском опытном механизированном заводе бригада слесарей-сборщиков Владимира Васильевича Беляева. Она ритмично собирает шкафы для хранения чертежной документации. Повышенная организованность, собранность в работе, как того требуют установки октябрьского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, сборщики в последнее время довели выработку до 150 процентов. Они держат курс на то, чтобы к годовщине Великого

октября завершить годовое задание.

В бригаде применяются прогрессивные формы организации и стимулирования труда, оплата ведется по конечному результату. Важную роль в соревновании играет лицевой счет эффективности. За девять месяцев в него записано 5,4 тысячи рублей. Таков эффект от сверхпланового выпуска продукции, экономии материалов, снижения трудоемкости изделий.

Г. КУДРИНА,
начальник планового отдела.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ ПРЕВЫШАЯ ГОДОВОЙ РУБЕЖ

СРАВНИТЕЛЬНО недавно пришла в ремонтно-строительный цех № 32 завода имени Ухтомского маляра Т. А. Мансурова. Она быстро зарекомендовала себя специалистом своего дела благодаря высокопроизводительному и качественному труду. Об этом говорит хотя бы такой факт. В конце третьего квартала Татьяна Алексеевна уже завершила плановое задание года. Сейчас она также успешно продолжает трудовую деятельность. Высокими достижениями передовая работница решила встретить праздник Великого Октября и предстоящий форум ленинской партии.

В основе успехов Т. А. Мансуровой лежат доброжелательное отношение к своим обязанностям, постоянное стремление максимально использовать средства малой механизации. Поэтому не удивительно, что смежные задания она перекрывает в среднем на четверть.

Ударник коммунистического труда Татьяна Алексеевна Мансурова постоянно совершенствует свое мастерство, делится опытом с молодыми рабочими. Отрадно и ее намерение еще больше повышать производительность труда, как этого требуют решения октябрьского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС.

НА СНИМКЕ: маляр Т. А. Мансурова.



ОБСУЖДАЕМ ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЙ ДОКУМЕНТ В КОЛЛЕКТИВЕ ДОЯРОК

РАБОЧИЙ день в нашем комсомольско-молодежном звенье начался несколько необычно. Проведена утренняя дойка, но никто не расходится. Вместо привычного обсуждения итогов работы прошедшего дня — обстоятельный разговор о перспективах. Обсуждаем проект новой редакции Программы КПСС.

О нем сейчас много разговоров не только среди коммунистов. Этот важнейший предсъездовский документ внимательно изучают все труженики села. Речь в нем идет об итогах коммунистического строительства, о наших планах на будущее. Они впечатляют, вдохновляют на ударный труд.

Эту потребность работать лучше, заинтересованнее замечают у всех молодых доярок из нашего звена. Собранные стали в работе, внимательнее друг к другу. Да и на выполнение своих производственных обязанностей смотрят шире. Все беспокоятся, чтобы коры были получше, чтобы снабжение ими было ритмичным. Бережнее,

В. РАЗУМНАЯ,
доярка Константиновской
птицефабрики.

УВЕРЕННОСТЬ В ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

С НЕОСЛАБЕЮЩИМ интересом перечитываю проект новой редакции Программы партии. В нем говорится о реальных завоеваниях социализма, о будущем советских людей, все-го человечества.

Мне понятен интерес тружеников коврового комбината к этому важнейшему политическому документу. Он раскрывает широкие горизонты в нашей повседневной работе, придает уверенность в завтрашнем дне.

Изучение проекта организовано во всех трудовых коллективах предприятия. На что обращаем главное внимание в беседах с тружениками? Прежде всего на то, что сейчас мы вступили в новый, ответственный этап подготовки к XXVII съезду КПСС. Партия советуется с народом по важнейшим вопросам экономики и политики. Так всегда действовали и будут действовать коммунисты. Ведь участие миллионов совет-

Г. РЕДЬКИНА,
председатель профкома.

ГЕРОЙ ТРУДА



Москва. За выдающиеся успехи в разработке и совершенствовании передовых методов жилищного строительства, большой личный вклад в развитие бригадного подряда, досрочное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки и проявленный трудовой героизм Герой Социалистического Труда бригадир комплексной бригады строительного управления № 111 производственного строительно-монтажного объединения «Зеленоградстрой» Главмоспромстроя при Мосгорисполкоме Николай Анатольевич Злобин награжден орденом Ленина и второй золотой медалью «Серп и Молот».

В ознаменование трудовых подвигов Н. А. Злобина будет сооружен бронзовый бюст на родине героя.

На СНИМКЕ: Н. А. Злобин (в центре) с членами бригады подводит итог работы за день.

Фото В. КОШЕВОГО. (Фотохроника ТАСС).

ЛЮБЕРЦЫ В РЕВОЛЮЦИИ 1905–1907 гг.

«Боевыми органами революционной власти выступили созданные народом в Иваново-Вознесенске, Петербурге, Москве, Ростове, Саратове, Баку, Киеве, Екатеринославле, Севастополе, Костроме, Чите, Красноярске, Иркутске, Смоленске, Ревеле, на Урале, во многих других местах Советы рабочих, а вслед

за ними Советы крестьянских и Советы солдатских депутатов. В Советах В. И. Ленин увидел прообраз будущей социалистической государственности, окончательно утвержденной победоносным Октябрьским. (Из Постановления ЦК КПСС «О 80-летии революции 1905–1907 годов в России»).

вербовали пятьдесят штрайкбрехеров.

28 июня забастовщики сошлись к часу дня к заводскому двору. По подсчетам филеров, собралось свыше 150 человек. Они категорически потребовали: штрайкбрехерам немедленно оставить рабочие места, работникам конторы — прекратить все операции. Завод должен остановиться, все его работники должны быть уволены.

Свои требования бастующие подкрепили решительными действиями: набранные поденщики (штрайкбрехеры) и конторщики, возвращавшиеся с обеда, на завод не были допущены. Московский губернатор Г. Кристи в тот же день телеграфировал в полной панике в Петербург товарищу министра внутренних дел Д. Трепову:

«Уволенные рабочие Люберецкого завода, в том числе около 150 сегодня, пришли на завод, требуя прекратить занятия конторы под угрозой убить директора и поджечь завод...». Ему, Кристи, было передано письмо, полученное директором Бреем от Совета рабочих депутатов. Было же в этом письме следующее:

«Господин директор! Находим не лишним предупредить Вас, что, по определению Совета, в случае неполного закрытия Вашего завода и увольнения не всех служащих, в числе их, конечно, и Вас, будут приняты меры против Вас и завода более энергичные и целесообразные. Мерами становятся не станем».

Это пока единственный документ с подписью Совета, дошедший до наших дней в жандармском пересказе. Как видим, документ короткий, но серьезный и решительный. Он встревожил многих.

Губернатор распорядился послать в непокорное село войска. Ночью эскадрон 3-го драгунского Сумского полка был поднят по тревоге. Подхватили оружие, оседлали лошадей и понеслись.

Скакать было не близко — полк был расквартирован в Хамовниках. Пока пересекли московские улицы, а их по пути было немало, стало рассветать. К Люберецам подскакали 29 июня в половине четвертого. Солнце еще не всходило, но уже было светло, и петухи пропели свои песни.

Хозяйская дочка Груша Шимакова, босиком выбежавшая в город, с удивлением смотрела, как по пыльной дороге попарно въезжали в село всадники. Быстро метнулась она к избе, где квартировали постоянные рабочие завода, Моисеев и Андреев, члены забастовочного комитета.

— Батюшки, казаки! Для нее все было одно: что драгуны, что казаки. И те, и другие приезжали на усмирение.

Но Кристи перестарался, прислав целый эскадрон. Трудно было заводоуправлению разместить 128 коней. Часть драгун была возвращена в Москву.

Прибытие регулярных войск сломило сопротивление люберчан. Последнее слово на этот раз осталось за капиталистом. 2 июля газета «Московский листок» сообщила: «Вчера завод возобновил свои действия, приняв снова на службу до 200 человек из числа 300 забастовщиков». Работа осуществлялась на прежних неправомерных условиях. Драгуны 4 июля возвратились в Москву.

А. БЕЛОВ,
краевед.

(Продолжение следует)

